

示范区惊现“加拿大一枝黄花”

我市园林部门及时拔除并销毁,提醒市民发现外来入侵物种请举报

□记者 李科学 文/图

本报讯 10月31日,微友“小麦”反映,在市城乡一体化示范区发现外来入侵物种——加拿大一枝黄花。当天下午,市园林绿化中心工作人员前往现场,将其拔除并销毁。

“这是在我市首次看到这么大面积的加拿大一枝黄花。”市园林绿化中心绿化管养科负责人苏华说。10月31日上午,从平顶山微报知悉此事后,该中心组织专业技术人员于当天下午3点来到示范区和谐路南侧的体育健身游园,经实地勘察确认为加拿大一枝黄花。经现场实测,该花数量有200余株,入侵面积20余平方米。该中心及时通知市林业有害生物防治检疫站、示范区农综办到现场备案。然后,这些加拿大一枝黄花全部被连根拔除,除部分用作科研外,种子、植株包括根部均集中销毁。

“加拿大一枝黄花根生蔓延,拔除时会遗留少量断根,一次无法根除,将连续3年甚至更长时间才能彻底清

除。我们会持续关注。”苏华表示,加拿大一枝黄花属于外来入侵物种,在本地没有天敌。它是多年生植物,根系生长比较旺盛,种子可通过风传播,繁殖力极强,与其他植物争夺养分,可造成其他植物生长势弱甚至死亡,对生物多样性构成严重威胁。

“根据省住房和城乡建设厅的要求,我市目前正对外来入侵物种进行全面排查,将持续至明年7月份。”苏华表示,列入此次普查名单的外来入侵物种共13种,除了加拿大一枝黄花外,还有悬铃木方翅网蝽、美国白蛾、刺槐叶瘿蚊、苹果绵蚜、西花蓟马、温室白粉虱、落叶松枯梢病菌、豚草、喜旱莲子草、火炬树、野茛菪、鳄雀鳝。

“城市公园绿地、广场及附属绿地都在排查范围内,尤其是近5年新建、改建、扩建的绿地,苗木调运频繁区域等。”苏华说,成功入侵的外来物种会影响本地生态环境,损害农林牧渔业可持续发展,市民如果发现外来入侵物种,请拨打园林部门电话0375-8880621进行举报。



这就是加拿大一枝黄花,我市目前正对外来入侵物种进行全面排查,市民若发现请举报。

广告牌太高遮挡楼窗 应滨街道整改除隐患

□记者 吕占伟

“我家安装的门头牌匾特别高,二层窗户被遮挡得严严实实,一旦发生火灾,后果不堪设想。现在好了,问题整改到位后,我们也能安心做生意了。”10月31日上午,市城乡一体化示范区应滨街道薛庄街市场一家商店负责人指着整改过的门头牌匾,对前来验收的应滨街道办事处工作人员说。

据介绍,门头牌匾遮挡二楼及以上楼窗,不仅影响城市整体形象,还

存在严重的安全隐患。近期,为保障居民群众生命财产安全,确保二楼及以上楼层逃生窗口畅通,应滨街道办事处深入开展“九小”场所、沿街门店等重要场所消防安全专项治理“回头看”行动,对辖区存在门头牌匾遮挡建筑物窗户、严重影响采光通风和消防安全的店铺下发限期整改通知书,鼓励商家自拆,或由街道办事处协助拆除,对不达标牌匾进行整改,同时对逾期未拆、不配合整改的牌匾予以依法拆除。截至目前,该街道已整改违规门头牌匾96块。



文明志愿者引导文明出行

11月1日上午,市区光明路与矿工路交叉口,来自市自来水有限公司的志愿者正在引导市民遵守交规、文明出行。 本报记者 张鹏 摄

业委会主动作为 居民关系更和谐

□记者 高红侠

本报讯 “业委会及时出面,不仅没伤邻居和气,事情也得到了圆满解决。”11月1日,提起业委会解决下水道堵塞一事,新华区光明路街道建设街社区居民张华伟竖起了大拇指。

张华伟家住光明小区高层1号楼,10月28日晚发现自家厨房地漏在冒水,次日用水高峰时发现冒水严重,出现积水。他向小区业委会求助后,工作人员查看发现,该楼一至三楼居民为防止下水道堵塞,已将自家下水管改道,因此堵塞的下水道污水直接返流到4楼张华伟家。

由于下水管道老化,强制疏通容

易开裂,张华伟建议更换部分管道,这与业委会工作人员的想法不谋而合。

业委会工作人员在居民微信群里征求意见后,决定更换管道,23楼居民左宝主动垫付费用800元,4楼和5楼住户各付200元。10月30日19时许,经过几个小时的施工,管道更换完毕。“感谢业委会和热心邻居的付出。”微信群里,居民纷纷向他们表示感谢。

“小区业委会成立一年多以来,为居民办了不少实事,邻里关系越来越融洽了。”建设街社区居委会主任耿东伟说,小区停水,业委会工作人员协调送水车为居民送水,免费疏通小区下水管道,免费为小区公共区域更换雨水篦子和窨井盖等,受到居民称赞。

矿工路街道拆违建 清除隐患还路于民

□记者 牛超

本报讯 10月31日下午,新华区矿工路街道培新街一拆迁现场,随着铲车臂来回移动,一间间危房和违建房被拆除。

“终于拆了,不但消除了安全隐患,也敞亮多了。”看着被拆的危房,居民孙先生说。

培新街位于中国平煤神马二矿南门前,是一条东西路,该路东段常年被危房和违建占据,影响通行,且存在安全隐患,附近居民意见很大。

据矿工路街道应急办主任朱雯馨介绍,这里原来是一家单位的招待所,废弃后,有居民占用这些房子,私自加高、扩建,侵占人行道。“这些房子使用了禁用的易燃泡沫、彩钢板,屋内电线私拉乱扯。”朱雯馨说,矿工

路街道曾多次进行清理,今年9月开展零隐患清理排查行动时,发现此处违建死灰复燃。

“这里排查出安全隐患30多处,且脏、乱、差现象非常严重,是创新的一个‘毒瘤’。”矿工路街道党工委书记潘栋说,为了彻底清除隐患,工作人员挨家挨户做工作,最终取得他们的理解。

10月26日下午,矿工路街道联合辖区派出所和中国平煤神马、新华区的相关部门,出动6台机械车辆,对违建和危房进行拆除。截至10月31日,共清理危房、违建20多间,面积近2000平方米。

“清理后,我们将对这片区域进行平整、修复,拓宽道路并绿化,还路于民,改善周边居民的居住和出行环境。”潘栋说。